

Το σύμβολο του Πολεμικού Ναυτικού



Ένα σύμβολο της ιστορίας του Πολεμικού Ναυτικού μας, αθάνατο και αειθαλές, συνεχίζει να τώννει την εθνική ναυτική μνήμη.

Πλέον και ως πλοίο-έδρα του αρχηγού του Ναυτικού μας. Ο διευθυντής του Πλωτού Ναυτικού Μουσείου πλωτάρχης Παναγιώτης Τριπόντικας μιλάει στον «Ε» για τις δράσεις στο Γ. ΑΒΕΡΩΦ. Παρατίθεται και η ομιλία του αρχηγού ΓΕΝ αντιναυάρχου Ευαγγέλου Αποστολάκη κατά την τελετή ύψωσης του σήματος Α/ΓΕΝ

ΚΕΙΜΕΝΟ: ΕΥΔΟΞΙΑ ΚΟΥΤΡΑ
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: ΠΑΤΡΟΚΛΟΣ ΣΤΕΛΛΑΚΗΣ

Ενδοξο, όμορφο και επιβλητικό, αγκυροβολημένο στα νερά του Φαλήρου, με τη μεγάλη ελληνική σημαία να κυματίζει στην πλώρη του, το θωρηκτό ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΒΕΡΩΦ φέρει πλέον από την Τρίτη 29 Ιουλίου το διακριτικό σήμα διοίκησης του αρχηγού του Γενικού Επιτελείου Ναυτικού. Ήταν ένα ηλιόλουστο πρωινό, τα χρώματα έντονα και διαυγή, χάρη στο ελαφρύ βορινό αεράκι που φυσούσε, η ατμόσφαιρα πεντακάθαρη, και όλα φαίνονταν να εξαγνίζονται και να αναγεννιούνται μέσα στο λαμπρό αττικό φως και το μπλε της θάλασσας. Η τελετή διακριτική, οι προσκεκλημένοι επιλεκτικά λίγοι, ο συμβολισμός της έπαρσης του σήματος διοίκησης του Α/ΓΕΝ ισχυρός.

Παρόντες ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ στρατηγός Μιχαήλ Κωσταράκος, ο αρχηγός ΓΕΝ αντιναυάρχος Ευάγγελος Αποστολάκης, ο αρχηγός ΓΕΑ αντιπέραρχος (Ι) Ευάγγελος Τουρνάς και ο αρχηγός ΓΕΣ αντιστράτηγος Χρίστος Μανωλάς. Επίσης,

η αναπληρώτρια υπουργός Εθνικής Άμυνας Φώφη Γεννηματά, ο υπουργός Πολιτισμού Κώστας Τασούλας, ο υφυπουργός Εθνικής Άμυνας Ιωάννης Λαμπρόπουλος, η διευθύντρια του Ναυτικού Μουσείου Ελλάδος Αναστασία Παλούμπη-Αναγνωστοπούλου, ο πρόεδρος του Ιδρύματος Λασκαρίδη, ο δήμαρχος Παλαιού Φαλήρου Διονύσης Χατζηδάκης. Ακόμη, ήταν παρών ο πρόεδρος της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών Σπυρίδων Αμούργης, καθώς την ίδια ημέρα εγκαινιάστηκε η έκθεση «Θαλασσινάτοπια», με έργα από τη συλλογή της Πινακοθήκης της ΑΣΚΤ, την οποία θα φιλοξενεί το ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΒΕΡΩΦ έως τις 10 Οκτωβρίου.

Ημπάντα του Πολεμικού Ναυτικού βρισκόταν στην προκυμαία για να υποδεχτεί τους επισήμους, οι οποίοι έπαιρναν τη θέση τους στο κατάστρωμα του πλοίου περιμένοντας σε σιωπή την έναρξη της τελετής. Όταν ακούστηκε ο εθνικός ύμνος, την ώρα που η αναπληρώτρια υπουργός Εθνικής Άμυνας κατέθετε ➤